



Dorogi Ipartestület 2022/6. sz. hírlevele

Kedves Vállalkozó Társunk!

Az Dorogi Ipartestület legújabb hírlevelében az alábbi témákról szeretnénk tájékoztatást adni:

1. Németh László: a kataváltozás után nőhet a feketefoglalkoztatás
2. Osztalékszabályok, amelyekre mindenképpen figyelni kell
3. Szeptember végéig nyilatkozniuk kell a régi katásoknak
4. A BKIK lépéseket sürget az energetikai helyzet megoldására
5. IPOSZ: a magyar kézművesség a gazdaság gerincét adja

Dorog, 2022. szeptember 15.

Üdvözlettel:

Szűcs György

Elnök

Dorogi Ipartestület

Németh László: a kataváltozás után nőhet a feketefoglalkoztatás

infostart.hu

Az Ipartestületek Országos Szövetségének elnöke arra is felhívta a figyelmet, hogy a nyugdíjkérdés egy széles vállalkozói kör számára továbbra sincs megoldva Magyarországon.

Nem tudnak a katában maradni a mellékfoglalkozásúak, illetve a bt.-k. A vállalkozások választhatják az egyéni vállalkozást, az átalányadózást, a bt.-sek a kivát is vagy a társasági adót. Megvannak a lehetőségek, csak mindegyik magasabb adóteherrel és mindenképpen magasabb adminisztrációs költségekkel jár – jelentette ki az InfoRádióban Németh László, az IPOSZ elnöke.

A katások közül a vállalkozások nagy része az átalányadózást választja, mert "az a legjárhatóbb út", a bt.-sek pedig általában a kiva mellett döntenek. A szakértő megjegyezte: kevesebb szó esik arról, hogy

sok vállalkozó az életkora miatt nem csinálja tovább.

Nagy részük a rendszerváltás idején kényszervállalkozóként kezdte, de már elérték a nyugdíjkorhatárt, és nem akarnak új adózási formára váltani.

Az testület elnöke attól tart, hogy a jövőben ismét több vállalkozás mozdulhat el a feketefoglalkoztatás irányába. "Nagyon sokan egyszerűen elmennek külföldre dolgozni, vagy abbahagyják a vállalkozást és más irányba mennek" – mondta.

Németh László szerint azok a kisvállalkozások kerültek a legnehezebb helyzetbe, amelyek eddig cégeknek dolgoztak, de nem feltétlenül bújtatott állásban. Több adót kell fizetniük, ráadásul ehhez jön a rezszi emelkedése, ezért nem biztos, hogy ahova beszállítóként dolgoztak, ott a jövőben ezt érvényesíteni tudják az áraikban.

A katában még maradt pár ezer vállalkozó: nem biztos, hogy például egy kulcsmásoló más adózási nemet választ. Ezeknek a szolgáltatását is igénybe akarják venni a vállalkozások. Németh László szerint ezzel szinte belekényszerítenek bizonyos vállalkozásokat abba, hogy ezeket is igénybe vegyék, hiszen "egy szállodának vagy egy vállalkozásnak szüksége lesz a kulcsra ugyanúgy, csak nem fognak tudni számlát adni." Ha azonban nem tud számlát adni, akkor kénytelen fekete pénzhez jutni, és a szakértő szerint "ez nem a gazdaság kifehérítése".

Az IPOSZ régóta hangsúlyozza, hogy a nyugdíjjárulék alapját képező szolgálati idők nincsenek rendbe rakva. Ezen változtatni kell, mert "ezeknek a vállalkozóknak gyakorlatilag esélyük nem lesz arra, hogy annyi nyugdíjat kapjanak, amennyi a megélhetést biztosítja".

Osztalékszabályok, amelyekre mindenképpen figyelni kell, ha kilép a cégből a tulajdonos

adozona.hu

Egyszemélyes kft. tulajdonosa/ügyvezetője 2022. 08. hóban osztalékelőleget vett fel. Közben úgy alakult, hogy külföldre fog költözni, és a kft.-nek is várhatóan új tulajdonosa lesz, valószínűleg október 1-jétől. Az osztalékelőleget, és majd a véglegessé váló osztalékot mennyiben érinti a tulajdonosváltás? Maradjon esetleg december végéig a kft.-ben, vagy ennek nincs jelentősége? – kérdezte olvasónk. Dr. Szeiler Nikolett ügyvéd, adótanácsadó szakértőnk válaszolt.

A [számvitelről szóló 2000. évi C. törvény](#) 29. paragrafusának (1) bekezdése szerint az osztalékelőleget a taggal szembeni követelésként kell a könyvekben kimutatni. Ennek megfelelően az üzletrész átruházásakor (tagváltás) ennek a – kilépő tagot terhelő – kötelezettségnek a sorsát rendezni kell (például a kötelezettség átvállalásával vagy a kapott osztalékelőleg visszafizetésével). A kilépett taggal szemben fennálló követelés rendezése mindenképp az üzletrészáttruházási szerződés része kell, hogy legyen. Ha a társasági szerződésben nincs más rendelkezés rá, akkor jobb, ha a tag év végéig marad.

A [Polgári törvénykönyvről szóló 2013. évi V. törvény](#) (Ptk.) szerint osztalékra az a tag jogosult, aki az osztalékfizetésről szóló döntés meghozatalának időpontjában a társasággal szemben a tagsági jogok gyakorlására jogosult [Ptk. 3:185. § (1) bekezdés] Osztalékra tehát – eltérő rendelkezés hiányában – a kilépett tag nem lesz jogosult, hiszen az osztalékfizetésről szóló döntés időpontjában már nem tagja a társaságnak.

Ha a beszámoló elfogadásakor lehetőség van osztalékfizetésről határozni, akkor a kapott osztalékelőleg – főszabály szerint – a fizetendő osztalék összegébe beszámít. Azonban ha a beszámoló elfogadásakor az derül ki, hogy osztalékfizetésre nincs lehetőség, akkor a tagok kötelesek az osztalékelőleget visszafizetni.

Erre irányuló kifejezett megállapodás hiányában a kilépett tag által kapott osztalékelőleget nem lehet az új taggal szembeni követelésként nyilvántartani, és így a fizetendő osztalék összegébe sem lehet beszámítani. Vagyis a kapott osztalékelőleg, mint a társasággal szemben fennálló kötelezettség továbbra is a kilépett tagot terheli, rendezéséről neki kell gondoskodni.

Szakértőnk felhívta a figyelmet arra, hogy válasza tájékoztató jellegű, teljes körű tanácsadást csak az iratok, dokumentumok áttanulmányozása után lehet adni.

Szeptember végéig nyilatkozniuk kell a régi katásoknak

profitline.hu

A régi katásoknak a kataalanyiség megszűnése miatt szeptember 30-ig nyilatkozniuk kell a bevételeikről, és az esetleges 40 százalékos mértékű adót is be kell vallaniuk - hívta fel a figyelmet a Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) az MTI-nek eljuttatott közleményében hétfőn.

A nyilatkozatot azoknak is be kell nyújtaniuk, akik augusztus 31-én szüneteltették tevékenységüket - figyelmeztettek. Az adóhivatal jelezte: nyilatkozni a 22KATA jelű nyomtatványon kell, mely legegyszerűbben a NAV honlapjáról vagy közvetlenül az Online Nyomtatványkitöltő Alkalmazásban érhető el.

A KAÜ-azonosítás után a volt kisadózó a vállalkozói adószámát kiválasztva a 22KATA felületre jut, ahol néhány kattintással kitöltheti és beadhatja nyilatkozatát - írták.

Szeptember elejétől hatályukat veszítették a kisadózó vállalkozások tételes adójának (régli kata) szabályai - emlékeztettek a közleményben.

A BKIK lépéseket sürget az energetikai helyzet megoldására

profitline.hu

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara (BKIK) a vállalkozások érdekében lépéseket sürget a magyarországi energetikai helyzet megoldására - közölte a BKIK hétfőn az MTI-vel.

A budapesti kamara szakértői a fővárosi, illetve a magyar vállalkozások energetikai problémáiról, valamint azok potenciális megoldásairól készítettek elemzést. Az idei téli gázzámlák megugrása már rövid távon ellehetetlenítheti a vállalkozások működését. Az iparágak közül a termelő- és gyártó szektorok kiemelten érintettek, mindez pedig a gazdasági kibocsátási képességek csökkenése mellett már rövid távon munkahelyek tömeges elvesztését okozhatja - mutattak rá.

A BKIK közleménye szerint a rövid távú megoldási lehetőségek közül az olajra és biomasszára való átállás a legjobb, leggyorsabb és legegyszerűbb megoldás. Gond ugyanakkor, hogy a kazánok rendelkezésre állása bizonytalan, a szerelési kapacitás kevés.

Hosszabb távú probléma a kamara szerint az energiamix nemzetgazdasági szintű átalakítása. A környezetvédelmi és fenntarthatósági szabályok (ESG) egyre erősöd-

nek, ezáltal már a vállalkozások szintjén is hamarosan megjelennek azok az elvárások, amelyek teljesítése akár komoly beruházásokat is igényelhet.

Az energiamixben erősíteni kell a megújuló, nem fosszilis energia arányát. Ebben jelentős szerepe kell legyen a napenergiának, de a szélenergia is kaphat kisebb szerepet, továbbá hasznos lenne, ha növekedne a vízenergia termelési lehetősége - írták.

A BKIK úgy vélte a jelentősen ingadozó termelést folytató megújuló energiaforrásokra való átállás biztonsági alapját a PAKS2 atomerőmű üzembeállása adhatja meg, de ez az új kapacitás csak hosszabb távon áll majd rendelkezésre, a jelenlegi gazdasági válságban energetikai szerepe nem lesz, viszont maga az építkezés erősítheti a gazdaságot addig is.

Ezen felül a hosszú távú megoldási lehetőségek közé sorolták még a napelemet is, amelynek ugyan dinamikus a piaca, azonban meg kell oldani a kereslet jelenlegi megugrása miatt kialakult termékhiányt, valamint a telepítési kapacitások korlátozottságát.

Az energiamix diverzifikálása érdekében példaként említették még a víz- és a szélenergia hasznosítását, valamint a biomassza felhasználását. Ezeken felül pedig kitértek még a hidrogén energetikai hasznosítására is.

A BKIK elemzésében azonosított energetikai és finanszírozási kérdések vizsgálatára és a megoldási javaslatok részletes kidolgozásához vállalkozói felmérést indítanak, az eredmények megvitatására pedig szakmai konferenciát szerveznek - olvasható a kamara közleményében.

IPOSZ: a magyar kézművesség a gazdaság gerincét adja

webradio.hu

A magyar kézművesek, iparosok a magyar gazdaság gerincét adják, szolgáltatásaik a társadalom nélkülözhetetlen része - hangsúlyozta Németh László, az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ) elnöke szerdán a Magyar Kézművesség Napja ünnepségen, Budapesten.

Németh László szerint elengedhetetlen a kisvállalkozások képességeinek, tudásának hozzáigazítása a modern kor követelményeihez. A robottechnika fejlődésének eredményeit elismerve ki kell jelteni, hogy a szolgáltatásokat végző iparosságra, szakemberekre még évtizedekig szükség lesz - mondta.

Az IPOSZ elnöke szerint ennek ellenére még mindig nem eléggé elterjedt az a felismerés, hogy a családi, mikro és kisvállalkozások nélkülözhetetlenek a gazdasági láncban, az Európai Unió kisvállalkozási csomagjának végrehajtása szinte minden tagországban lassan halad.

Felidézte, az IPOSZ kezdeményezésére 30 évvel ezelőtt éppen azért jött létre az évente megrendezendő Magyar Kézművesség Napja, hogy a társadalom figyelmét felhívják a családi, mikro és kisvállalkozások, az iparosság fontosságára.

A szövetség olyan társadalom kialakítását támogatja, amelyben megvan a munka becsülete, a világkonsernek és a nemzeti kisipar közötti egyensúly - mondta az IPOSZ elnöke.

A Magyar Kézművesség Napja ünnepségen egyebek közt köszöntötték a helyi és szakmai ipartestületek felterjesztése alapján a magyar kézművességért kiemelkedő munkát végzett iparosokat.

A Magyar Ipartestületek Országos Szövetsége a magyar mikro, kis és középvállalkozások országos munkaadói és szakmai szövetsége, amelyet 160 jogilag önálló ipartestület alkot. Az ipartestületek közül 142 területileg szervezett, 18 pedig országos szakmai szövetség. Az IPOSZ mintegy 40 ezer kisvállalkozást képvisel jellemzően egyéni vállalkozásokat, és 1-10 fő közötti alkalmazottal rendelkező cégeket.